

# 游客注意！我市四家A级景区临时闭园

本报讯(株洲晚报融媒体记者/温琳)为进一步加强森林防灭火和资源保护管理工作,有效预防和遏制森林火灾,日前,记者从各大景区得知,酒仙湖、云上大院、云阳山、神农谷等A级景区临时闭园。

10月18日,神农谷国家森林公园、云阳山景区、云上大院康养旅游发展公司先后发布公告,根据市林业局《关于加强二十大期间森林防火的紧急通知》要求,三家景区从10月18日

## 相关新闻

### 今日起,石峰公园暂时关闭

本报讯(株洲晚报融媒体记者/伍靖雯 通讯员/江先国)10月21日起,石峰公园将暂时关闭并全面封山,确保森林防火安全。

市园林绿化中心有关负责人介绍,封山期

### 蓬源仙森林公园封山

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘平)涠口区蓬源仙森林公园因山上电力风车多,成为不少市民就近旅游的首选地,但市民近期不要前往该公园游玩。10月18日,涠口区龙潭镇人民政府发布了龙潭镇蓬源仙森林公园实行全面封山管理的通告。

据了解,龙潭镇蓬源仙森林公园从10月18日起实行全面封山管理,解封时间待定。封

## “天眼”、无人机、摩托车队 “立体式”森林防火体系有望全市推广

本报讯(株洲晚报融媒体记者/马文章)10月20日,秋高气爽。醴陵市枫林镇,一个720度智能全景摄像头悬挂于彩仙道观的主楼上,远在10公里外的镇政府大楼,工作人员拿着手机时刻监测着野外用火情况。

“一个摄像头、一部手机,全镇火情如指掌。”该镇政府工作人员介绍,相较于传统的人员巡逻方式,用全景智能摄像头监测大大节约了人力和时间成本,一旦发现火情,可以及时统筹调度人员前往处置。

随着机翼高速旋转发出声响,无人机快速上升,飞往辖区山林、耕地开展日常防火巡逻。

“禁止一切野外用火行为,请村民朋友不要在野外焚烧秸秆、垃圾……”无人机自带的扩音器正宣传着森林防火的通告。工作人员手持智能全

景时,至10月23日零时,三家A级景区暂停对外开放,已经购买景区门票或者预订了景区内民宿的游客,可联系原预订平台办理退订和改期。

10月19日,酒仙湖生态旅游开发公司发布公告,从10月19日零时起,至10月23日零时,酒仙湖景区(宝宁寺景区)实行全区域封闭管理,已经购买门票的游客,可联系购买平台进行改期或者退订。

间,该中心将安排在公园外围设置隔离封闭围挡,并加强安保巡逻,请市民朋友暂时不要前往游玩,配合森林防火工作。解封前,本报也将及时发布相关资讯。

山管理期间,除当地居民正常生产生活外,其余人员未经批准一律不得进入封山区域。封山区域内严禁一切野外用火和一切易发生火灾的作业行为。经批准进入封山区域内的人员,应当自觉接受防火、禁火检查,上交一切火源,才能进入林区,并承诺遵守相关规定,自觉履行森林防火宣传义务。

屏遥控器,实时监测无人机反馈的实时画面。“车队队长,请报告巡逻情况”“辖区内一切平安”……一支信息化摩托车队穿梭在该镇各山地林区,巡逻野外用火情况。

“我们统一购置了26台摩托车,配备了安全头盔、远距离对讲机、喊话器、警示灯等设备,并在车上张贴了森林防火的相关宣传标语。”枫林镇负责人告诉记者,平均每个村都会配置1至2台,加上各村各自调度的摩托车,每个村可以组成10人以上的摩托车队开展森林防火巡逻工作。

当前,枫林镇已经初步建构起“天眼”、无人机和摩托车队“立体式”森林防火体系。此外,该体系还可以应用于打击非法生产等各项安全领域,有望在全市推广。

## 湘江风光带河西段延长 预计11月底完工



▲湘江风光带河西段(珠江南路-建宁大桥)岸线综合治理工程建设现场。记者/谢慧 摄

10月19日下午,记者在湘江风光带河西段(珠江南路-建宁大桥)岸线综合治理工程建设现场看到,工人们正在进行绿化种植工作。施工人员介绍,该项目已完成主体施工,进入收尾阶段,预计11月底完工。(株洲晚报融媒体记者/谢慧 董介)



知侠视频 ZHI XIA VIDEO 请扫码观看视频



## 接近30℃! 这个周末当夏天过

今天,已经进入10月下旬了,而株洲的秋天也差不多过了一半。紧接着进入11月,秋天本该顺理成章地越走越深,但接下来,株洲要迎接接近30℃的气温。

市气象台说,本周接下来的日子,因为没有明显冷空气影响,气温不仅不会下降,跟刚过去的几天比,气温还会升高一些。

从目前的预报来看,今天起到周日,整座城市都是晴天的天气,最高气温28℃—29℃,暖暖的风和日丽,虽然没到30℃,但就10月底来说,也算偏暖。

再来说说节气,本周日,就是“霜降”节气了。从民间风俗上来说,霜降算不上一个“大节气”,没有立夏、冬至那般热闹。节令食物是眼下满大街飘香的栗子。

霜降前一天的晚上,在枕头边放几颗剥好的栗子,第二天早上起床时第一件事,就把栗子吃了,据说这样可以让你在冬天更有力量。

这个说法不一定很准确,不过按照养生的说法,霜降时节倒真的适合吃点栗子。这时候气候转凉,人体的气血开始收敛,而栗子是碳水化合物含量较多的干果品种,能提供较多的热能,有利于机体抵御寒冷。另外,栗子还富含丰富的维生素C,可提高人体对寒冷的适应能力,预防感冒。(王娜)

今天 晴天 15~28℃  
明天 晴天 16~29℃  
后天 晴天 17~27℃  
风向:北风 风力:2~3级  
(市气象台10月20日16时发布)

## 影讯

### 美达影城(10月21日)

万里归途 12:20 12:45 13:40 14:20 14:50  
15:15 15:40 16:10 16:50 17:45  
18:10 18:40 19:20 19:50 20:15  
20:40 21:10 21:50 22:20 22:45  
平凡英雄 12:00 13:50 17:40 19:25 21:15  
哥,你好 12:15 17:20 19:30 21:35  
新神榜:杨戬 12:45 15:10  
芦淞区钟鼓岭七星潮流购物中心五楼(株洲书城对面)  
订票热线:28106878

## 开奖

(开奖日期:2022年10月20日)

福彩  
双色球 第 2022120期  
中奖号码:2 15 19 26 27 29 2  
3D 第2022279期  
中奖号码:5 1 4

体彩  
排列3 第2022279期  
中奖号码:9 7 4  
排列5 第2022279期  
中奖号码:9 7 4 9 6

# 上台仅45天 英国首相特拉斯宣布辞职

英国首相伊丽莎·特拉斯20日宣布,辞去首相职务和执政党保守党党首职务,但将继续担任首相至新领导人产生。保守党新党首选举将于下周内举行。

特拉斯当天在伦敦唐宁街10号首相府门前发表简短声明说,她就任首相时,英国面临的国际形势都非常不稳定。保守党新党首选举就是为了改变这一局面。特拉斯承认,鉴于目前状况,自己无法完成这一任务。

特拉斯宣布辞职后,工党、自由民主党

随即要求提前举行大选。路透社说,特拉斯成为英国历史上在任时间最短的首相,上任仅仅45天。

今年9月5日,特拉斯当选保守党党首,次日就任首相,成为英国历史上继玛格丽特·撒切尔和特雷莎·梅之后的第三位女首相。特拉斯就职后于9月下旬推出大规模减税措施,引发英国金融市场大幅震荡。

本月14日,财政大臣夸西·克沃滕宣布辞职。19日,内政大臣苏拉·布雷弗曼辞去职务。英国政局陷入混乱。(据新华社)

## 中国天眼发现宇宙中最大原子气体系统 比银河系大20倍

在人类眼中,地球所在的太阳系已经非常浩瀚,人类探测器至今还无法飞出太阳系,但在宇宙视角下,太阳系只不过是银河系中微不足道的一粒尘埃,比银河系还要大20倍的原子气体系统又会是怎样的存在?中国天眼(FAST)最新就在宇宙中发现了这样的存在。

中国科学院国家天文台徐聪研究员领导的国际团队,近日利用被誉为中国天眼的500米口径球面射电望远镜,对宇宙中著名致密星系群“斯蒂芬五重星系”及周围天区的氢原子气体进行成像观测,发现1个尺度大约为200万光年的巨大原子气体系统,比人类所在的银河系大20倍。

这是迄今为止在宇宙中探测到的最大的原子气体系统,得益于中国天眼超高灵敏度带来的前所未有的极暗微弱天体探测能力。该项天文重大发现及研究成果论文,北京时间10月19日夜间在国际著名学术期刊《自然》在线发表。

中国天眼最新发现20倍银河系的巨大原子气体系统,揭示了在远离致密星系群“斯蒂芬五重星系”中心的外围空间存在大



▲图中背景为用光学望远镜得到的彩色光学图像,斯蒂芬五重星系位于图像中间。嵌入图是韦布空间望远镜最近发布的红外波段彩图。(中科院国家天文台供图)

尺度的低密度原子气体结构。这些气体结构的形成很可能与“斯蒂芬五重星系”早期形成时,星系间相互作用的历史有关,已经存在了大约10亿年。(据中新网)

## 中国大熊猫首次旅居中东

当地时间10月19日,卡塔尔首都多哈的豪尔大熊猫馆内,一名儿童隔着玻璃与大熊猫互动玩耍。大熊猫“四海”“京京”于19日抵达卡塔尔,这是大熊猫首次旅居中东地区。据了解,2020年5月,中卡双方签订大熊猫保护研究合作协议,以进一步促进大熊猫保护研究国际合作,推动中卡两国濒危物种和生物多样性保护。



中新网/摄影报道

## 普京命令顿涅茨克等四地戒严 乌呼吁伊朗停止为俄提供武器

俄罗斯总统普京19日签署命令,20日起顿涅茨克、卢甘斯克、扎波罗热与赫尔松四地实施戒严。乌克兰最高拉达(议会)19日通过决议,呼吁伊朗立即停止向俄罗斯提供武器,并要求乌政府准备与伊朗断交。俄罗斯国防部发言人科纳申科夫19日说,当天乌方派遣37艘船试图登陆并夺取扎波罗热核电站。俄方驻核电站部队阻止了乌方行动。此外,乌方炮击了核电站周边地区及其所在的埃涅尔戈达尔市,遭到俄方炮兵压制。核电站未遭到打击,运转正常。俄罗斯对乌克兰开展特别军事行动区

域联合部队总指挥苏罗维金18日表示,特别军事行动区域的局势“总体紧张”。苏罗维金告诉媒体,乌方并未放弃攻击俄军阵地,尤其是在库皮扬斯克、红利曼、尼古拉耶夫-克里沃罗格等方向,乌方日伤亡人数在600至1000人之间。

据乌克兰各地军事部门19日消息,乌克兰切尔尼戈夫州、波尔塔瓦州、文尼察州、基辅市等地当天遭到俄军导弹和无人机袭击,当地能源等关键基础设施遭到破坏。此外,扎波罗热核电站所在的埃涅尔戈达尔市当天遭到袭击,部分地区断电、断水。(据新华社)

## 我国发现首个深水深层气田 探明储量超500亿立方米

中国海油19日晚发布消息,在海南岛东南部海域琼东南盆地再获勘探重大突破,发现了我国首个深水深层大气田——宝岛21-1,探明地质储量超过500亿立方米,实现了松南-宝岛凹陷半个多世纪来的最大突破,是加快深海深地探测取得的有力进展。

在海洋油气勘探领域,一般把水深超过300米的水域称为深水,把井深超过3000米的井定义为深层井。此次发现的宝岛21-1气田位于海南岛东南部海域深水区,最大作业水深超过1500米,完钻井深超过5000米,距离“深海一号”超深水大气田约150公里,海洋地质条件极端复杂。

中国海油海南分公司总地质师吴克强表示,宝岛21-1的成功发现,不仅证实了宝岛凹陷的勘探潜力,也表明我们在深水深层勘探技术上取得了重要突破,对类似层系的勘探具有重要的指导意义。(据央视新闻客户端)

## 无人机“复原”英国三处遗址



▲“复原”的惠特比修道院遗址。(网络供图)

近日,一个名叫“赛博无人机”的表演团队,在古建筑遗址上使用无人机恢复损坏的建筑物。表演中,无人机“复原”了英国的三处遗址,其中包括位于约克郡的惠特比修道院。这个团队来自迪拜,由工程师、艺术家、动画师等组成。他们在社交网站上介绍说:“无人机常常被比作萤火虫,我们的无人机也是,但你能否把它们想象成一块块会飞的砖?毕竟,机器人的蜂群可以轻松重建一座被摧毁的桥梁,将屋顶归还给一座古老的城堡,并用闪亮的新圆顶覆盖古老的寺庙。”(本报综合)

## 黄柳霜硬币将在美上市流通 成首位登上美国货币的亚裔

10月24日起,美国将上市一款全新的25美分硬币,上面的人物形象正是大名鼎鼎的好莱坞华裔演员黄柳霜,而她也就此成为首位登上美国货币的亚裔。今年恰好是她首度担任电影主演一百周年,这也为这款硬币的发行流通平添了一层纪念意义。



▲美国将上市一款全新的25美分硬币。网络供图

黄柳霜于1905年生于洛杉矶,14岁时初登银幕,随后渐渐在默片时代的好莱坞闯出一片天。虽然黄柳霜在美国出生长大,但她对于故土有很深厚的感情。抗日战争爆发后,她拍卖了自己的珠宝首饰,将钱寄回国内支援。她还在美国四处奔走呼吁,号召各界协力帮助中国抗战。1960年,已经淡出银幕的黄柳霜在好莱坞星光大道上拥有了属于自己的那颗星。第二年,她就因病离世,终年56岁。(本报综合)



微信公众号



微信公众号